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1. TpeximaprupHBIE APKH

Tpexmapuapaas apka OTHOCHTCH K  TpPeXmMAPHHPHBIM  CHCTEMAaM.
TpexmapaapHoii cHCTeMOl HA3LIBAETCH CHCTEMA, COCTOSAMAA H3 ABYX JAMCKOB,

ODIAPHAPHO COCAHHCHHDBIX MEXAY co0oii H ¢ JHCKOM OCHOBAHHAA.

Hlaprmp, coemuHsiOompii OBa MHCKA, HA3bIBAIOT 3aMKOM MWIH KO4oM. Taxum
oOpa3oM, oOpasyercs HeusMmeHseMasd KOHCTPYKIS, COCTOSIIas M3 2-X JJUCKOB
KOHCTPYKIIMH (CHCTEMBI) ¥ JHUCKA OCHOBaHMA C TpeMs MapHUpamy, o0pa3yromuMu
JKECTKYH) HEH3IMCHAEMYIO CHCTeMy. EJMHCTBEHHRIM YCIOBHEM HEH3MEHSEMOCTH
SBJIETCS YCIIOBUE, IPH KOTOPOM TP IMAapHUpa (3aMKOBBIi U JBa OMOPHBIX) HE JOJDKHbI
HaxOAUTCA Ha OOHON mpsMoii (MTHOBEHHO M3MEHAEMas CHCTEMa), KaK 3TO I0Ka3aHO Ha

puc. 1.2,

Juck ocHoBamus

Puc 11 TpexmapaapHad cAcTeMa
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Qe+ (Va—F1—Fo- g x 1) x cospt (Ha+ F3) x [singg| =0

Qe =(Va—F1—F2-qx1) x cosgp+ (Ha + F3) x [sin@s|

Qs = (76,4(3) ~ 20 - 10— 4 x 30) x 0,684 + (68,3125+8) x 0,73 =
5,389xH

-Np+ (Va—F1 —F2—q x I) x [singp| — (Ha + F3) x cospp = 0;
Ng= (Va—F1—Fa—q x 1) x |sings| — (Ha + F3) x cosep

Np = (76,4(3)-20-10- 4 x 30) x 0,73~68,3125+8) x 0,684 = -
105,90kH.

_5_

Pacuer apok, xak 0GbITHO, HAYMHAETCA C OIPEACHEHUs ONOPHBIX peakuyii. [Tpy 3ToM

CHa4aJIa ONMPEALIIOTCA BEPTHKAILHEIC COCTAB/ITIOMME ONOPHBIX Peakilii U3 yCIOBHIA:

2 Mp=0; = onpenemieM V,;

X Ma =0; = ompenensem Vp;

IIpoBepsieTcs MPAaBWILHOCTD HX ONMPEAeICHHUA:

2Y=0.

Ilocne DpoOBepKH MPABMIBHOCTH ONPENEICHMA BEPTHKAILHBIX COCTABITIOMIMX
OMoOpHBIX peakuift V., # Vg [pUCTYHAOT K OUPEHACHECHMIO TOPH3OHTAIBHBIX
COCTaBJISIOIMMX ONOPHBIX peakiwii, pacopa Hy u Hg, MCX0As U3 TOro, TI0 MOMEHT B
3aMKoBOM mapHupe C paBen HyJHO:

z MCJI =0; = naxomuM Hy;

T Mc" = 0; = naxomum Hp.

IIpocreiimas mpoBepka IpaBWIFHOCTH ONpEAENieHHs paclopa 3aKimoYaeTcs B

CICRYIOIEM!

IX=0.
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Qsﬂ =(Va—F)—F2—q x x3) x cos@3 + Hy x [sinQ;}
an =(76,4(3)-20-10-4 x 25,61) x 0,798 + 68,3125 x 0,602 = -
3,569xH

Im=0; - N3+ (Va—F1 = Fa— q x X3) x [sings| — (Ha + Fs) x cosp3 = 0;
N3"= (Va—F; —F2— q x X3) x [sings| - (Ha+ F3) x cosg;
Ny = (76,4(3)-20-10- 4 x 25,61) x 0,60268,3125+8) x 0,798 = -
94,613xH

N3"= (Vo~F; — Fo— q x X3) x [sings| — Ha x cosg;

N;" = (76,4(3)-20-10- 4 x 25,61) x 0,602—68,3125 x 0,798 = -
88,229xH

2.3.6 Onpegenenne BHYTPEHHUX YCHIHH B ceueHHH B,

singg = - 0,73; cospg= 0,684

Qs

= 76,3125 xH

Vg= 73,5(6) xH

Puc. 2.12 Pacuernas cxema npasoif 9acTe apkn

Il ONpeJe/ieHHs BHYTPEHHHX ycuani B ceaennn B.

-
BHyTpenHue yCUNUA HaXOIATCS U3 CHETYIOMMX YCIOBHH:
TIPX PAaCCMOTPEHUH PAacdeTHOH CXeMBI JIEBOX YaCTH apKu
Z Mg = 0; = onpenensem My;
Zn=0; = naxomM Q;

Z m = 0; = permcnseM N,

IIpH paCCMOTPEHHH NpaBoi 9acTH:
= Mk = 0; = ompenenseM My;
2 1 = 0; = HaxomM Qg;

2 & = 0; = BrmuucaeM Ng;

OO6BMBO BHYTPEHHHE YCHIMA ONMpEJEISIOTCS IO OXHOH U3 wacTed apku

IPOBEPSIOTCS PACCMOTPEHHEM APYTO# JacTH.
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ZM](3=0,

IIpoBepka:

g

I

0,

M; —Vpx (1-x3) +qx (1-x3)°/2 +Hpx y; = 0;
M;=Vpx (1-x3)-qx (1-X3)2/2-H3x Y3

M; = 73,5(6) x 4,39 4 x 4,39%/2 + 76,3125 x 4
M;=-20,837xH x m.

-Qs" - (Va—qx (I - x3)) x coss + (Hp— F3) x [sing;| = 0

Q" =- (Vi—q x (I - X5) x cos@s + (Hp— F3) x [sings];

Q' =- (73,5(6)— 4 x 4,39) x 0,798 + (76,3125 8) x 0,602 =
3,569kH.

Q3H =_ (VB_ qx (] - x3)) X COSQ3 + Hpx ISiIl(P3|',
Qi =-(73,5(6)— 4 x 4,39) x 0,798 + 76,3125 x 0,602
Q" = 1,247xH

Qs - Q3" =F; x [sings;

1,247 — (-3,569) = 8 x 0,602;

4,816 =4.816.

- N5 (Va— q x (1 - X3)) x [sings| - (Hp - F3) x cosps; =0;

N;"'= - (Va—q x (I - X3)) x Jsings| - (Hg ~ F3) x cos@s;

N;"=-(73,5(6) — 4 x 4,39) x 0,602 — (76,3125 — 8) x 0,798 = - 88,229
xH

N;'=- (Vp—q x (I - X)) x [sings| - Hp x cosgs;
N3 =-(73,5(6) — 4 x 4,39) x 0,602 — 76,3125 x 0,798
N;"=-94613 kH -

PEIIEHWE

EMB=0;

EMA=O;

IIposepka:

2.1. Onpedenenue onoprsix pearkyui

2.1.1. Onpenenenre BepTHKANLHBIX COCTRBJISIOMHAX
OomopHLIX peaknnii (6a109AbIX peaknHit).

Vax1—qx PR -F x3/4x1-F;x /4 +F;x 2=0
Va=(qx 12 +F;x 3/4 x 1+ F,x V4 - F3x f2)
Va= (4 x 30%2 +20 x 3/4 x 30 + 10 x 30/4 — 8 x 8/2)/30 = 76,4(3)xH

-Vex 1+ qx PR+ Fix V4+F,x3/4x1+F;x f2=0
Ve=(qx P2 +F x V4+F,;x3/4x]1+F;3x f2)11
Vg = (4 x 3022 + 20 x 30/4 + 10 x 3/4 x 30 + 8 x 8/2)/30 = 73,5(6)xH

Va+Vp—qx1-F -F, = 76,43)+73,5(6)—4 x 30-20— 10 =
150-150=0

Iomydensnie 3Ha9eHUA BEPTHKAILHBIX OIIOPHBIX PEAKII HKENATEMbHO IEPEHECTH Ha

9EePTEK pacqerﬂoﬁ cxemel. Ilocne TIPOBEPKH BEPTHKAIBHBIX COCTABJLIIONIMX OIIOPHBIX

peaKInit PUCTYTIAeM K ONPECICHMIO PacIiopa.
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4= 4t Fy = 10xH
P P R 2= I'opH30HTATEHBIE COCTABJIAIOINHUE ONOPHEIX PEAKUMH BBIMUCIIEHEI BEPHO.
n
F,=20xH
\ C R 2 .
K, 2 = BrraucnerHrle A MpOBEPEHHEIE 3HAYCHUA ONOPHEIX PEAKIMH KENATebHO TIEPEHECTH
Q N “"’ Ha yepTex pHC. 2.1 mis yIo6CTBa NPH ONpPENENEHHN BHYTPEHHUX YCHIMM B 3a[JaHHBIX
H,=683125xH_ /A - CETEHMSIX.
4=7 Sm 12 = 15m i

V,=T640)xH| % 225m

Puc. 2.9. Pacuernas cxema JIcBOM 9JaCTH apKW JUIY ONpPENENCHHS BHYTPEHHHX

ycwuii B ceueHuu K,

IMi=0, -My+VaxlVd+Hgxy, +qx1732-Fix(y;—~£2)=0;
M, =Vpx V4 -Hgx y; — qx /32 + F3x (y; - {/2)
M, =73,5(6) x 7,5 - 76,3125 x 6 — 4 x 30%/32 + 8 x 2 = -2,625KH x M.

Zn=0; -Q)"+ (Va—F — Fp- q x 3/4 x 1) x cos@, + Ha x |sing| = 0
Q. = (Va—F; —Fao- q x 3/4 x 1) x cos@, + Hy x [sing,|
Q)" =(76,4(3) - 20 - 10— 4 x 22,5) x 0,882 + 68,3125 x 0,471 =-
6,25xH

Q.= (Va—F1—q x 3/4 x 1) x cos, + Ha x [sing,|
Q2 = (76,4(3) 20 — 4 x 22,5) x 0,882 + 68,3125 x 0,471 = 2,57xH

Zm=0; SN+ (Va—F —F,—qx 3/4 x 1) x [sing,|— Ha x cosp; =0;
Ny"'=(Va—F —Fo— qx 3/4 x 1) x |sing;|— Ha x cos@;
N," = (76,4(3) - 20 - 10— 4 x 22,5) x 0,471 — 68,3125 x 0,882 =-
80,77xH;
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ZE£=0;, -N¢-Hg+F, =0;

N¢=-Hp+F,

Nc¢ = -76,3125 + 8 = - 68,3125kH

TIposepxoit KoxazaHo, 9To BHyTpeHHHe Yo Qc 1 N¢ BRIYHCICHEI BEPHO.

2.3.4 Onpenenienne BHYTpeHEAX YCH/IAl B ceuennn K,

PaccMotpyM mpayto gacts apkd (puc. 2.8). sing, = 0,471; cose,= 0,882

F, = 10 s | 1= 4t
N2 Q2
N O
P2 l‘
T
|
= L -}
- |l
'
g

4 =75m "T{,; 76,3125 xH

Nv=ns@) =

Pac. 2.8. Pacuernas cxemMa npaBoii 9acTA apkH

IJIS oIpeaeeHds BHYTPeHHHX ycrini B ceqenan K,

SMie=0; My—VgxVd+Hgxy, +qx1¥32-F;3x(y;-1£2)=0;
M; = Vgx V4 -Hpx y; — q x /32 + F3 x (y, - £2)

M, = 73,5(6) x 7,5 - 76,3125 x 6 — 4 x 30%/32 + 8 x 2 = -2,625kH x M.

-13 -

3uaueHHs SIN@ M COSQ MOXHO BBHMHCIMT, M 0 3HAYEHMIO (€O HCHOMbL3YS

CIICOYIOIDUC 3AaBUCUMOCTH.

sing = tgo/N (1 +tg%p) ;

cosg =1 (1 +tg%p) ;

Ceuenne B. B (30; 0)

tgpp=4 x f/L2(L—-2x1)= -4x L= - 4x 8/30 =- 1,0(6)
@p= arctg ( - 1,0(6)) = - 46,848°

singp = sin (- 46,848°%) = - sin 46,848°=-0,73;

cos@p = cos (- 46,848%) = cos 46,848" = 0,684.

Cegenne K;.

Abcimcca ceenns K 3anana m passa X; = L/4 = 7,5 M. OnpenendeM opmuHary K,
upa X, = L/4 = 7,5 M, Toraa y, =4/L% xL/4 (L - L/4) = 4f/L7 x L/4 x 3 x L/4 =3/4 x f =
=3/4x8=6M.

Orcrona K (7,5; 6):

tgpr=4x fA21A~-2x1/4)y=4x f12x /2 =2 x f1=2 x 8/30 =0,5(3);
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2o
TE=0; =N+ (V5-F, - F, - 3/4 x q x 1) x sing, - (Hp - F3) x cosg, = 0;
N,"=(Vs-F, - F,—3/4 x q x 1) x sin@; - (Hp - F3) x cosey;
Ny = (73,5(6)— 20 — 10— 4 x 3/4 x 30) x 0,471 - (76,3125 — 8) x
0,882 =-82,12 kH

NyT'=(Vg-F, - 3/4 x q x 1) x sing, - (Hg - F3) x cosqy;
N, =(73,5(6) — 10— 4 x 3/4 x 30) x 0,471 - (76,3125—8) x 0,882 =-

72,70 xH

3HaueHMs HaliieHHEIX BHYTPEHHMX YCWIMI COBNANM, CIEJOBATENBHO, BCE

BBITMCIICHHS BRIIOJHEHEI BEPHO.
2.3.3. Onpenesieane BEyTpeHANX ycu/iaii B 3amkosom mapaape C.
MoMeHT B 3aMKOBOM MIapHHpE U BOOOIE B MIapHUpE BCET/a PaBEH HyIIO, T.e. Mc =

PaccMoTprm sieByto 9acth apku (puc.2.6).

—ait
HA'_' 68,3125 xH 12 =15m

V4= 76403) xH

Pac. 2.6. PacueTHas cxeMa JieBOi 4aCTH apKH

1A onpeesieHAs BHYTPeHHUX ycrinili B ceuennn C
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2 x (x3— 30 x x39) +225=0; 2 % X3— 60 x X35> +225=0;
X30.2y= (60 £ V607 — 4 x 2 x 225)/(2 x 2) = (60 + 42,4264)/4
X3(1) = 25,61 M

X3 = 4,39 M (He noxxoaut, T.k. K35 Haxogurcs cripasa ot mapuupa C)

Taxum o6pasom, K; = (25,61;4)

tg@s = 4 x 8/30% (30 ~ 2 x 25,61) = - 0,7544(8);
@3 = arctg (-0,7544(8)) = - 37,03°,

sing; = sin (- 37,03% = - 0,002;

cos@s = cos (- 37,03%=0,798.
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AQ=AQ - AQ" w3 ypaBHeHuA (2) BoraTeM ypaBHeHHe (1) v nomyaumM:

Q" - Q" =F; x cosoy;
8,779 — (-8,861) = 20 x 0,882;
17,64 = 17,64xH

HpenBapmeJmHaﬂ IIPOBEPKA ONPEALNICHUA CKadYka B J3IIOpPE MO BBMHCICHHBIM

3HAYCHMSM MTONEPEIHBIX CHI BHIITOJHEHA M COBIQAAET CO 3HageHneM Fy x COSsQ;.

OnpenenseM 3Ha9CHAEC HOPMATLHOTO YCHIHA ¢ YYeTOM JeMCTBHS COCPEROTOYEHHOM
cwm F.

-Nln-(VA—q x 1/4 'Fl) X Sin(Pl'-HAX COSQP; =0;
N1n=-(VA—qx1/4-F1)xsin(p1—HA>< CosQ; 3)
N = (76,4(3) — 4 x 7,5 - 20) x 0,471 — 68,3125 x 0,882 = -72,70xH

Nlnz_(VA_qx]/4)XSin(p1—HAx COsQ; 4)
N, = - (76,4(3) ~ 4 x 7,5) x 0,471 - 68,3125 x 0,882
Ny =-82,12xH

TIpomexcyTounas nposepka ((4)-(3)):

NIH' Nln =-F x sing;
-82,12 - (-72,70) = 20 x 0,471
9,42=942

JU11 IpOBEPKY NONIYHEHHBIX 3HA9eHHH BHYTPEHHMX YCWIHit M, an, an, N u N

PacCMOTPHM JICBYIO 9aCTh apku (CM. puc. 2.5).
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JUist BEIYHCITCHHS 3HAYCHUM BHYTPEHHHX YCHTHI 3aITHCHIBAEM YPABHEHHA CTATHKH
Zn=0; -Qat Va x cos@a - Hax sings =0
Qa=Vax cospy - Hax singy

Qa=76,4(3) x 0,684 — 68,3125 x 0,73 =2,41xH

“Na - Vax singy - Ha x cospa =0
Np=-Vaxsin@a - Hp X cosQa

Na =-76,4(3) x 0,73 — 68,3125 x 0,684 = 102,52 xH

C uempi0 NpOBepKM MONYYCHHBIX 3HAYEHM BHYTPEHHMX YCHIMi DPaccCMOTpHM

IPaBYIO YacTh apkH CEUCHys A, TIPEACTABICHHYIO Ha pHC. 2.3.

Ay 9= 4xtim

F,= 20 xH

F,=10xH

HB=_ 763125 xH
N, 1=30m Vm T3S0
Puc 2.3. Pacuernas cxema mpasoii 9acTH apKH JJj1f ONpeAe/IeHHs BHYTPEHHAX
ycHaHl B cedeHHn A.
B cewermm A BBOJMM ONOK HEW3BECTHBIX, ITOJOXHATENHHO HAOPABIECHHBIX

BHYTPCHHHX YCWIMHA, ¥ MECTHYXO OPTOTOHANBHYIO CHCTEMY KOOpMHAT &-1).

My =0;
OnpenensieM Q,.
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